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«Моя семья – моё богатство» 

Форма проведения: конкурсно - игровая программа , работа в группах. 

Возраст участников: 9 класс 

Дата проведения: 15 апреля  

ФИО разработчика: Леонтьева Н.В. 

Цель (Задачи):  

Цели:  

 Воспитывать у детей любовь к своей семье и своим родственникам, уважение 

к ним.  

 Учить детей вежливо общаться со взрослыми, воспитывать желание 

заботиться о близких людях. 

 Формировать у детей представление о семье, как о людях, которые живут 

вместе, любят друг друга, заботятся друг о друге.  

 Во время праздника создать атмосферу эмоционального комфорта. 

 

Оборудование: раздаточный материал для конкурсов,  

 

Ход мероприятия: 

Классный руководитель: Доброе утро.  Сегодня мы с вами поговорим о семье. 

Семья это место рождения и становления, это определённый морально-

психологический климат, это школа отношений с людьми. Именно в семье 

складываются представления ребёнка о добре и зле, о порядочности, об 

уважительном отношении к ценностям (и материальным, и духовным, и 

семейным). Именно с близкими людьми в семье мы переживаем чувства любви, 

дружбы, долга, ответственности, справедливости. 

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные 

люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем 

добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и 

уважению. 

Сегодня мы поговорим о вашей будущей семье, какой вы её представляете. Я 

неслучайно выбрала тему классного часа “Я и моя семья ”. Вы взрослые юноши и 

девушки, пройдёт немного времени и каждый из вас создаст свою семью. Вашим 

родителям и мне очень хочется, чтобы вы ответственно отнеслись к данному 

поступку, чтобы ваша семьи была дружной, счастливой. И сегодня наше занятие 

пройдет в форме игры. На нашей игре присутствует представитель родительского 

комитета нашего класса и многодетная мама Кириллова Юлия Валерьевна , 

которая будет вам подсказывать и оценивать вашу работу в группах.  

1 Конкурс «Семейная азбука» 
Сейчас мы узнаем, какими же бывают семьи на ваш взгляд. Командам необходимо 

придумать прилагательные, характеризующие семью, начинающиеся с букв слов 

«СЕМЬЯ», "ЛЮБОВЬ", " ВЕРНОСТЬ". 



С-современная     Л-любимая              В-вечная 

Е-единственная   Ю-юная                     Е- единодушный 

М-милая                Б-богатая                 Р-разумная 

Ь-                           О-очаровательная   Н-надежная 

Я-яркая                 В-верная                   О-обаятельная 

                               Ь                               С-смелая 

                                                                 Т-талантливая 

            Ь  

2 конкурс «Вопросы беседы» (Каждая группа получает по одному вопросу): 

1.Для чего люди создают семью? (Примерные ответы детей: каждый ищет в семье 

заботу, помощь, защиту, понимание, уважение, доверие, доброту, дружбу, 

принятие тебя таким, какой ты есть, любовь) 

2.Какие условия необходимы для создания семьи? (Ответы детей: психологические 

аспекты - сходство характеров, привычек, интересов, желаний; материальные – 

наличие жилья и постоянных источников доходов; нравственные – выполнение 

всех семейных обязанностей) 

3.Если нет детей, это семья или нет? (Семья – группа родственников, дружная и 

сплоченная общими интересами. Семья – группа людей, состоящих из родителей, 

детей, внуков и близких родственников, живущих вместе.) 

4.Нужна ли семья человеку? И для чего? (Высказываются учащиеся каждой 

группы) 

                                                                       

3 Конкурс «Странные слова » 

Переставьте буквы таким образом, чтобы слово перестало быть «странным».     

ямьсе (семья) редоилит(родители) лауци (улица) Бадусь(судьба)  

беёркно(ребёнок) 

 

4 Конкурс «Какая семья считается счастливой?» (работа в группах) 

Классный руководитель. Задумывались ли вы над тем, что такое «счастливая 

семья»? Какая семья считается счастливой? Какие слова, по- вашему могут 

ассоциироваться с данной фразой “счастливая семья”? (Работа в группах. Каждая 

группа получает вырезанные из бумаги бревенчатые домики, на бревнышках 

должны записать основные критерии счастливой семьи. Представить свою 

позицию.) 

(Примерные критерии: взаимная любовь, верность, искренность, терпимость, 

справедливость, умение прощать, совместное управление хозяйством, 

материальный достаток, уважение интересов другого, разрешение конфликтных 

ситуаций, наличие детей, доброта, нежность и т. д.) 

5 Конкурс " Семейный ужин" 

У каждого члена команды есть иголка с ниткой и тарелка с макаронами. Нужно за 

1 минуту нанизать макароны и связать все вместе. Посмотрим у кого получится 

самая длинная макаронина. Вызываются команды 

Найди лишнее 

1. Укажите лишний напиток: 

 кока-кола,  



 морс,  

 боржоми,  

 фанта, лимонад.    (Морс – негазированный напиток. ) 

2.       Составить из букв название блюда       А Я Ц И Н Ч И   (Яичница) 

3.           Вставить слово, которым заканчивается первое и начинается второе      

слово:   ТВО(…)АЛИК.    (рог) 

4.         Написать название продукта, необходимого для приготовления блюда: 

         РАС(…)НИК.       (соль)   

5.   Составить из букв название блюда     НСРЫИК.  (сырник) 

6 конкурс «Объявление о знакомстве» 
Сейчас мы с вами попробуем построить свою семью, но для этого необходимо 

найти будущую свою половинку. В современном мире для этой цели иногда 

используют объявления о знакомстве. Мы тоже попробуем составить свое 

объявление, где нужно указать свои основные привлекательные черты внешности и 

характера. Так же прошу указать необходимые качества, которыми должна 

обладать ваша предполагаемая половинка, иными словами ваши требования (От 

каждой группы приглашается один участник, который в течение 2-3 минут 

составляет свое объявление). 

Ну, что ж вы сами видите, что наши участники и их группы могут преподать себя и 

предъявляют вполне разумные требования к своим будущим избранникам. 

7 Конкурс «Кроссворд» 

 

 
Вопросы: 

По горизонтали 
2. мамина мама 



4. семья состоящая из детей и родителей 

6. Финансовые ресурсы семьи. 

7. Главный член семьи 

По вертикали 
1. любимец деда  

2. Важное качество для ведения домашнего хозяйства.  

3. Это чувство лежит в основе семьи.  

5. Один из предметов первой необходимости 

 

  

Классный руководитель:   
Пришло время завершить нашу конкурсную программу, хотелось бы еще раз 

напомнить вам, ребята, что семья - самое нужное в жизни. В семье мы учимся 

любить, черпаем силы, сюда несем свои удачи и надежды и свою усталость и 

верим, что в семье тебя всегда поймут и поддержат. Мне кажется, если в семье есть 

взаимопонимание, доверие и тепло – это настоящее счастье. Семья – это близкие и 

родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому 

желаем добра и счастья. Не забывайте об этом, радуйте своих близких! Желаю 

всем взаимоуважения и согласия. Пусть в каждом вашем доме будет тепло, 

солнечно и уютно. 

Благодарю за участие, за вашу активность. Мне было приятно с вами общаться. 

   

Раздаточный 

материал:





 
Общий конкурс Вопросы: 

Вопросы: 

По горизонтали 
2. мамина мама 

4. семья состоящая из детей и родителей 

6. Финансовые ресурсы семьи. 

7. Главный член семьи 

По вертикали 
1. любимец деда  

2. Важное качество для ведения домашнего хозяйства.  

3. Это чувство лежит в основе семьи.  

5. Один из предметов первой необходимости 

Найди лишнее 

1. Укажите лишний напиток: 

 кока-кола,  

 морс,  

 боржоми,  

 фанта, лимонад.    (Морс – негазированный напиток. ) 

2.       Составить из букв название блюда       А Я Ц И Н Ч И   

3.           Вставить слово, которым заканчивается первое и начинается второе      

слово:   ТВО(…)АЛИК.     

4.         Написать название продукта, необходимого для приготовления блюда: 

         РАС(…)НИК.         

5.   Составить из букв название блюда     НСРЫИК. 
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